

# 关联方下手 S\*ST 中纺大股东持股悉数被冻

◎本报记者 彭友 实习生 吴晓婧

继此前持有的10442.35万股被冻结后，太平洋机电新增的S\*ST中纺1250万股社会法人股又遭关联公司申请冻结。

S\*ST中纺今日披露，公司获悉，近日上海市第一中级人民法院通过中国证券登记结算有限责任公司上海分公司，对公司第一大股东太平洋机电（集团）有限公司所持有的公司1250万股股份实施冻结，冻结期限为2008年3月4日至2010年3月3日。

据称，上述冻结的原因，是S\*ST中纺第一大股东太平洋机电的控股股东上海电气资产管理责任公司诉太平洋机电一案，上海一中院作出的(2008)沪一中民四(商)初字第6-1号民事裁定书已经发生法律效力，因财产保全，根据《民事诉讼法》相关条款实施上述冻结。

今年1月21日，S\*ST中纺披露，上海浦东发展银行南京分行近日解除了对公司股东广州市赛清德投资发展有限公司所持有的S\*ST中纺1250万股社会法人股的质押。1月18日，根据上海市第二中级人民

法院通知，中国证券登记结算公司上海分公司已将上述股权划转至太平洋机电名下。

事实上，早在此前的1月5日，S\*ST中纺披露，上海一中院对太平洋机电所持有的S\*ST中纺10442.35万股股份实施冻结，冻结期限为2008年1月11日至2009年1月10日。冻结原因也是上海电气资产管理责任公司诉太平洋机电一案实施财产保全。此次随着S\*ST中纺1250万股再遭冻结，太平洋机电持有S\*ST中纺11692.35万股（占总股本的32.74%）已经全部遭到关联公司

申请冻结。

然而，一个值得注意的细节是，上海一中院定于3月5日公开审理上海电气资产管理责任公司诉太平洋机电一案，案由为借款合同纠纷。但当记者昨日赶到法庭时，有关工作人员表示，在法庭调解下，当事双方已于前日达成庭外和解。

记者昨日致电S\*ST中纺，有关人士表示，“只是为了保全财产，双方之间并没有什么事情”。

市场人士猜测，太平洋机电新持的S\*ST中纺1250万股再度遭关联公司申请冻结，或许是为了将所持

S\*ST中纺牢牢掌握在自家手中，以免被斯威特集团方面抢先申请冻结，从而失去对这部分股权的掌控。

值得注意的是，本次1250万股股权的冻结期限为2年。记者了解，到《民事诉讼法》制订了财产保全条款，但未就冻结期限问题作出规定。《最高人民法院关于冻结、拍卖上市公司国有股和社会法人股若干问题的规定》则明确提出，冻结股权的期限不超过一年。如申请人需要延长期限的，人民法院应当根据申请，在冻结期限届满前办理续冻手续，每次续冻期限不超过6个月。

## ST鼎立 主业成功转型实现“摘帽”

◎本报记者 李锐

ST鼎立申请撤销股票交易其他特别处理获上海证券交易所批准，自今日起，公司股票简称由原来的“ST鼎立”变更为“鼎立股份”，股票涨跌幅限制由5%变为10%。

该公司2004年、2005年连续两年亏损，2006年5月，上海证券交易所对其股票交易实施退市风险警示。2006年，在大股东鼎立建设集团股份有限公司全面入主后，ST鼎立当年即实现净利润932.99万元，并于2007年5月28日成功“摘星”。同时，2007年，通过向大股东发行股份购买三家优质房地产企业，实现了房地产主业的成功转型，并确保了稳定增长的利润来源。

公司2007年年报显示，ST鼎立当年实现营业收入94665万元，较上年增长361%，实现净利润7233万元，较上年大幅增长708%，每股收益达0.2866元。归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润约为2030万元，归属于上市公司股东的净资产为10988万元，每股净资产0.4554元。鉴于公司主营业务运营正常，扣除非经常性损益后的净利润为正值，且股东权益为正值，各项财务指标均符合交易所撤销股票交易其他特别处理的条件，经公司董事会申请并获上海证券交易所批准，成功撤销对公司股票交易的其他特别处理。

公司表示，今日的“摘帽”，意味着上市公司的基本面完成了脱胎换骨的变化，从一个两年前的亏损企业转变成为一个有较强盈利能力的优质房地产公司，其主营业务已经走上良性发展的轨道。

据了解，ST鼎立目前正积极推进二次定向增发，募集资金项目将带动公司房地产主业更快更好发展。

## 西部材料 申请授信额度迎接建设高峰

◎本报记者 石丽晖

西部材料昨日召开股东大会，讨论向多家商业银行申请综合授信额度等议案，最终议案获得出席股东大会有表决权股东所持股份的全票通过。

该公司表示，为确保有充足的项目建设资金和流动资金，2008年公司拟向6家商业银行申请总额为4.9亿元的综合授信额度，授权经营层根据生产经营对资金的需求办理融资事宜，但总融资额度不超过4亿元。

据了解，上市半年来的西部材料已进入建设高峰期，需要投资的项目资金需求总额为3.84亿元，但上市募集的资金只有1.78亿元，缺口有2亿元之多。因此，公司需要通过信贷融资方式解决资金不足的问题，同时，一些大设备已开始进入签订合同阶段，厂房也在集中建设、搬迁，土建工程不断展开，另外还需补充生产经营中的流动资金。公司表示，2008年的集中建设，将为未来规模扩张打下良好的基础。

## 西宁特钢 欲发分离债增资江仓能源

◎本报记者 陈建军

西宁特钢昨日公布了20亿元的再融资计划，所募资金主要投向燃气综合利用和高炉富氧喷煤项目、置换短期债务、开发青海省省内三个铁矿、对控股子公司青海江仓能源发展有限责任公司增资4200万元。

西宁特钢这次再融资是2006年夭折的定向增发计划的“翻版”。2006年9月14日，西宁特钢董事会决定定向发行不超过2亿股，将所募最多7亿元资金投向固体废弃物综合利用开发利用项目建设、燃气综合利用回收利用项目建设、高炉富氧喷煤工程建设、增资江仓能源4200万元以及补充流动资金。

西宁特钢前次定向增发夭折，是因为到去年11月时自动失效，而原因是江仓能源矿权不完备，导致西宁特钢在股东大会召开后一年内一直未向中国证监会申报定向增发方案。

西宁特钢如今通过分离债重提增资江仓能源。增资江仓能源，西宁特钢意在避免原材料价格波动对公司经营的影响。然而，西宁特钢要完成对江仓能源的增资，须分离债附送权证行权之后所募资金才能进行，这也将影响到仰赖江仓能源供给焦炭的西宁特钢。

## 中国中铁 与三一集团合作开展科研

◎本报记者 王祥明

记者昨日从中国中铁获悉，公司与三一集团有限公司签署科研与装备研制战略合作协议。

据悉，长期以来，中国中铁及其成员企业与三一集团保持着良好的合作关系，这种友好合作促进了各自的发展。中国中铁具有产业、资源、市场等优势，三一集团在工程机械设备研制方面有技术、人才和信息等优势，双方的优势具有很强的互补性，在今后具有广泛的合作前景，开展战略合作是实现共赢互利的有效途径。

中国中铁是集勘察设计、施工安装、工业制造、科研咨询、工程管理、资本经营和外经外贸于一体的多功能特大型企业集团，企业营业额连续几年位居全国建筑企业首位。三一集团是全球工程机械制造商50强、全球最大的混凝土机械制造商，中国工程机械行业综合效益和竞争力最强企业。协议签署后，双方今后将共同研究前沿技术、加速从成果经过中试到应用的产业化转化，以提升双方自主创新能力。

# 加速转型 阳光股份定调商业地产

◎本报记者 潘乐天

管理层和股东方、投资者多次的沟通讨论，形成了“阳光股发展战略规划方案”，确立“中国领先的商业地产集团”的战略目标，并将2008年确立为“战略基础年”。

阳光股份高层表示，在产品战略方面，将重点加强商业地产的发展，形成商业与住宅协同发展的格局；在商业地产领域将专注于社区型与城市型购物中心两种业态；住宅地产作为商业地产持有的重要支撑，立足中高档精品定位，形成可复制的阳光产品系。在区域拓展上，公司将采用扎根环渤海经济圈的集约型发展策略。在商业地产区域选择与进入策略上，将重点关注全国的商业梯次机会。

据介绍，阳光股份通过拍卖获得青岛城阳308国道项目、烟台福山银河小区北地块项目。青岛项目地上建筑面积为住宅10.01万平方米，商业配套2.12万平方米；烟台项目地上建筑面积为住宅39.73万平方米，商业配套3万平方米。实现了继天津项目后在胶东半岛的战略布局，从而使公司“环渤海”战略布局全面落地。

业内人士指出，目前商业地产对资金沉淀要求很高，资金保障和管理能力对于成功转型至关重要。



■记者观察

## \*ST宝硕重组大戏何时开演

◎本报记者 贺建业

署协议的猜测，也被昨日的一则公告否定。据公告显示，相关程序仍在进行中。

记者注意到，此后公司的公告似乎与2月5日最初的时间表都不太吻合。

似乎公司对该事项的不确定性有过准备。\*ST宝硕2月27日公告，公司若未能在5个工作日内（含停牌当日）就该重大事项与相关部门沟通通过的，公司将公告并复牌。若该重大事项与有关部门沟通认为可行，公司股票将继续停牌，并及时刊登重大事项进展公告。

当地一位市场人士曾说过，与同省同病相怜的兄弟\*ST沧州、S宣工相交，\*ST宝硕有着“特殊的伤病”，因此才导致一段时期以来外人不敢轻易接手。“此次新希望

化工投资有限公司拿下\*ST宝硕4513万股，就意味着对当初宝硕股份重整计划草案要求中关于实施优质资产注入等重组措施进行了承诺。不过要想收拾\*ST宝硕这一残局，恐怕重组之路还很长。”他同时分析指出。

河北一位权威人士也表示，\*ST宝硕破产重整、引进战略投资者，被看作迈出重组的重要一步。因为竞买者只是取得了公司的一块股权，据悉被拍卖的4513万股的2350万元所得将全部用以偿还银行贷款。而要想真正成为\*ST宝硕的主人，还须海量吞下那1.2亿股的大部分。

由此看来，正如公司公告所言，浴火重生的确“存在着不确定性”。一位市场分析人士指出，包括新希望对\*ST宝硕的重组，实际控制人发生了变更，将对保定3家公司基本面产生较大影响。“在一个地区整个大环境协调性增强的良好态势，市场对\*ST宝硕未来的美好期待是可以理解的。”他还表示。

# 业绩持续增长 驰宏锌锗再送“大红包”



◎本报记者 高一

驰宏锌锗今日公布2007年报，全年实现营业收入611066.75万元，比上年同期增长35.73%；实现营业利润150237.76万元，比上年同期增

长35.47%；净利润131099.41万元，比上年同期增长26.33%；在股本比2006年扩张一倍以上的情况下，每股收益仍然达到了3.36元。继2006年度向股东送出每10股送10股派30元现金的“大红包”后，公司又再

次推出每10股送5股转增5股派20元现金的分配预案。有业内人士表示，这样底气十足的分红，表明公司董事会对公司未来的持续经营能力充满信心。

年报显示，驰宏锌锗2007年完成产品铅+锌总量26.66万吨，比上年同期增长24.06%，销售情况也十分稳定，这是公司业绩实现快速增长主要原因。而公司按照“基础管理年，指标提升年”的工作要求，以生产经营工作为中心，以绩效考核为主线，深挖潜力，狠抓管理，不断完善内控机制，有效提升各项技术经济指标、降低了运营成本，从而成功克服了2007年产品价格下跌、原辅材料价格上涨、出口退税调整、资源整合等种种困难，实现了稳健的经营目标。

值得注意的是，公司在2007年加快了向外发展、扩大上游资源掌控能力的步伐，主要措施包括对三

鑫公司增资4420.8万元，在云南省建水县设立铅锌有限公司，开展省内资源整合；投资呼伦贝尔驰宏矿业有限公司，进行风险勘探，向省外进行战略布局；通过控股股东云南冶金集团与加拿大爱维尼公司签订的《战略合作框架协议》，使公司将按市场价购买麦哲伦矿（加拿大爱维尼的全资子公司）的年预计产量约50%的铅精矿，保障了公司外购原料供给的持续、稳定。

公司方面表示，公司具有一定的规模优势和资源优势，是国家第一批循环经济试点单位，资源综合利用将成为公司新的经济增长点，随着我国经济的稳定增长，将有望克服国家进一步加强宏观调控，环保政策和资源税及出口退税政策的变化等不利因素，实现快速稳定的增长。公司董事会制订的2008年生产目标是：铅锌产量计划26万吨，目标27.47万吨。